

# 俄军推进 1000 平方公里 美或“松绑”乌武器使用限制

新华社北京9月11日电 俄罗斯联邦安全会议秘书、前国防部长谢尔盖·绍伊古10日宣布,俄罗斯军队8月以来已在顿巴斯地区推进将近1000平方公里。美国总统约瑟夫·拜登同日称,美方正在研究解除限制乌克兰使用美制远程武器打击俄罗斯境内纵深目标的可能性。

## 俄军推进

俄罗斯国防部10日通报称,俄军已控制包括克拉斯诺霍里夫卡、沃佳涅在内的顿涅茨克多座村庄。据俄罗斯卫星通讯社报道,俄国防部长安德烈·别洛乌索夫致电祝贺俄军攻下上述地区。

绍伊古10日发表电视讲话时说,乌克兰军队上月突袭与乌克兰接壤的俄罗斯边境州库尔斯克意在提高自己在谈判中的地位,并分散俄军在

顿巴斯地区部署,但俄军加快了对顿巴斯的攻势。

绍伊古还传达了总统弗拉基米尔·普京的立场,称只要乌军还驻留在俄罗斯领土,俄方就不会与乌克兰政府对话。

乌克兰武装力量总参谋部10日称,乌军在克拉斯诺霍里夫卡等地抵抗俄军。另据乌总统弗拉基米尔·泽连斯基说法,乌军仍驻守在战事最激烈的波克罗夫斯克和库拉霍韦两地,但他没有透露具体战场形势。

乌总统泽连斯基对乌军突入库尔斯克的行动效果颇为乐观,称该行动实现多重目标,包括阻止俄军从库尔斯克方向进犯乌边境地区。不过,普京上周说,乌克兰对库尔斯克的突袭并未迟滞俄军在顿涅茨克的攻势,这一军事行动反而导致乌境内前线军力不足。

## 美“拱火”

拜登10日回答记者有关是否会解除对乌克兰使用美制远程武器打击俄罗斯境内目标的限制时表示,美国政府正在研究这一议题。

美国阿克西奥斯新闻网站以美国国会众议院外交事务委员会主席迈克尔·麦考尔为消息源报道,美国国务卿安东尼·布林肯11日访问乌克兰期间或通知乌方,美方允许乌方使用美制陆军战术导弹系统打击俄境内目标。

美制陆军战术导弹系统配备全球定位系统,射程可覆盖克里米亚等地军事目标。

另据英国《泰晤士报》10日援引英国政府消息人士说法报道,美国政府内部要求“松绑”对乌克兰武器使用限制的官员正在极力说服拜登等人,美国政府今后数周内可能改变先

前禁止乌方使用美制远程武器打击俄罗斯境内目标的要求。

美国政府5月同意乌克兰有限使用美制武器打击俄罗斯境内目标,但仅限于与乌克兰东北部哈尔科夫州接壤的俄边境地区,意在击退俄军在哈尔科夫州的攻势。此外,北大西洋公约组织多个成员国均支持乌克兰使用西方援助武器打击俄境内目标。

普京先前警告,一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”,会引发“严重后果”。

卫星通讯社11日援引美国芝加哥大学政治学教授约翰·米尔斯海默的话报道,战场形势正向有利于俄罗斯的方向发展。乌克兰或在某个时候承认无法支撑下去而同意谈判,“俄罗斯则将以胜利者身份出现在谈判桌前”。

(王逸君)

## 以军承认“误杀”美籍示威者 美国要求整改



9月6日,在约旦河西岸城市纳布卢斯的一家医院,医护人员转移遇难女子的遗体。  
新华社发(艾曼·诺巴尼摄)

新华社北京9月11日电 以色列军队10日承认,上周在约旦河西岸死亡的美籍公民艾谢努尔·埃兹吉·埃伊吉“很有可能”死在以军士兵枪下。美国官员对此表示谴责,要求以军整改在约旦河西岸的交战规则和行为规范。

以军在一份声明中说,初步调查显示,埃伊吉5日在约旦河西岸北部城市纳布卢斯附近村庄拜塔中弹,她参加的针对犹太人定居点的抗议活动演变为骚乱,数十名示威者焚烧轮胎,向以军士兵投掷石块。

声明说,以军士兵朝“骚乱主要煽动者”开枪时,“很可能”埃伊吉被“间接”击中。声明特别强调以军士兵并未瞄准埃伊吉。

以军说,已对埃伊吉之死发起

刑事调查,调查结果将向上级部门提交。

以方向巴勒斯坦方面要求对埃伊吉的遗体做尸检。埃伊吉的遗体目前在巴方手中。当地医院确认她头部中弹而亡。巴方在纳布卢斯为她举行葬礼。土耳其官员说,应埃伊吉的家人要求,他们将把埃伊吉的遗体运回土耳其下葬。

埃伊吉是土耳其裔美国公民,同时拥有土耳其国籍。她现年26岁,来自美国华盛顿州西雅图市。她的家人10日发表声明,表示不能接受以军说法。声明说:“她被训练有素的狙击手射杀,以方却暗示这不是故意的,我们深受伤害。”

埃伊吉的亲戚接受土耳其媒体采访时说,埃伊吉瞒着他们到约旦

河西岸参加抗议活动。她在“国际声援运动”组织做志愿者。这一组织10日发表声明,拒绝接受以方说法,称以军士兵瞄准埃伊吉开枪,将其打死。

埃伊吉的男朋友哈密德·阿里说,她的死亡“不是意外,凶手必须被绳之以法”。他指责美国政府不作为,“白宫没找过我们,整整四天了,我们等待拜登总统拿起电话,做正确的事”。

拜登当天早些时候接受媒体采访时称,埃伊吉被“地面弹出的子弹”误伤而亡。美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀分别对此事予以谴责,要求以军整改在加沙地带的交战规则和行为规范。

布林肯说:“我们认为,以色列安全部队应该就他们在约旦河西岸的行动方式和交战规则做出一些根本改变。”

五角大楼说,奥斯汀10日与以色列防长约亚夫·加兰特通话,对埃伊吉“无缘无故、毫无道理”地被枪杀表达“严重关切”,要求加兰特重新评估以军在约旦河西岸的交战规则。

美国国会民主党籍参议员克里斯·范霍伦说,埃伊吉是自去年新一轮巴以冲突爆发以来第三名在约旦河西岸被打死的美籍公民,“拜登政府在为他们争取正义和问责方面缺乏作为”。

本轮巴以冲突爆发以来,以色列一面在加沙地带推进军事行动,一面在约旦河西岸多次突袭抓捕巴勒斯坦人,轰炸难民营中所谓巴方武装人员藏身处。一些犹太定居者频繁袭击巴勒斯坦平民。据巴勒斯坦卫生官员称,自新一轮巴以冲突爆发以来,在约旦河西岸已有超过690名巴勒斯坦人死于冲突。

(王宏彬)

## 日本民众集会 批评政府失策 酿成“大米荒”

新华社北京9月11日电 一些日本民众10日在首都东京举行集会,批评日本政府相关政策导致大米产量减少,最终酿成“大米荒”。他们敦促政府承担责任,采取措施保证大米供应稳定。

据日本媒体报道,约200名大米种植户、零售商和消费者10日在农林水产省办公楼前举行集会。他们高举写有“大米买不了、卖不了、种不了”等字样的标语,要求日本政府就大米供应紧张问题采取对策。

日本部分地区7月开始出现“大米荒”。随着新米近日开始上市,情况有所缓解,但米价大幅上涨让不少消费者不满。

参加集会的大米种植户说,这次“大米荒”背后的真正原因是日本政府相关政策失败。近年来,鉴于日本大米消费量随着人口减少下降,农林水产省通过向改种其他农作物的农民发放补贴的方式控制大米产量,以维持大米价格。叠加去年夏季酷暑导致大米减产、外国游客增多推动大米需求量增多等因素,大米供应出现紧缺。

一些参加者表示,虽然已有部分新米上市,但这只是在提前消耗新米,不能从根本上解决大米供应不足问题。

日本民众对农林水产省的不满已有时日。面对早有苗头的“大米荒”,该部门被指行动迟缓,没有采取应对措施。本月3日,农林水产大臣坂本哲志被问及大米何时上市时,竟用超市店员的话当作政府官方答复,同时宣称大米紧缺状况“早晚能解决”,引发广泛批评。

(张旌)